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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 
ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΑΜΕΡΙΚΗΣ κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟ

Συνάντηση διάρκειας περίπου 40 λεπτών με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. 
Δημήτριο είχε σήμερα, στις 16.30 τοπική ώρα, στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, 
ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης. Στη συνάντηση παρίσταντο ο υπουργός Τύπου 
και MME Δημήτρης Ρέππας και η υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδια για θέματα 
Απόδημου Ελληνισμού, Αγγελική Λαϊου. Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός και 
ο Αρχιεπίσκοπος προέβησαν σε δηλώσεις.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Με τον Σεβασμιότατο κ. Δημήτριο είχαμε μία πολύ εγκάρδια 
συνομιλία για τα θέματα που αφορούν τον Ελληνισμό και την Εκκλησία. Η Εκκλησία της 
Αμερικής είναι μία εκκλησία η οποία βοηθά σημαντικά την προσπάθεια να διατηρήσουμε 
τις παραδόσεις του Ελληνισμού, να δώσουμε στα παιδιά των μεταναστών τη μόρφωση 
εκείνη που θα τα συνδέει με την πατρίδα μας. Η Εκκλησία εδώ είναι μία βάση, ένας 
χώρος για να μπορούμε να παρουσιάσουμε τις απόψεις και τις θέσεις μας. Με τον 
Σεβασμιότατο, τώρα εδώ επικεφαλής της Εκκλησίας, αυτούς τους στόχους τους 
προωθούμε ακόμα πιο αποτελεσματικά και τον ευχαριστώ ιδιαίτερα για αυτή την 
προσπάθεια την οποία καταβάλλει.

ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ: Εγώ εκφράζω τις θερμότατες ευχαριστίες προς τον εξοχότατο 
πρόεδρο της ελληνικής κυβερνήσεως κ. Κώστα Σημίτη, γιατί είχε την καλοσύνη σήμερα 
να μας επισκεφθεί και να τιμήσει την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής, μάλιστα με μία 
όντως επιβλητική συνοδεία υπουργών και στελεχών του Γραφείου του.

Όπως ο ίδιος ο κ. Πρωθυπουργός είπε, είχαμε μια πάρα πολύ εγκάρδια συζήτηση. Το 
γεγονός ότι είμαστε και οι δύο πανεπιστημιακοί και το γεγονός επίσης ότι είμαστε και οι 
δύο υπηρέτες του λαού, μας αναγκάζει να είμαστε εγκάρδιοι και ουσιαστικοί. Δεν έχουμε 
την πολυτέλεια της τυπικότητας, δεν έχουμε και το χρόνο, άλλωστε. Επομένως, ήταν μια 
πράγματι ουσιαστική επικοινωνία.

Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Πρωθυπουργό, γιατί είδα την αγάπη, τη στοργή και το 
ενδιαφέρον του για τα θέματα της Ομογένειας και να τον ευχαριστήσω για τη 
διαβεβαίωσή του ότι έχει τη διάθεση να βοηθήσει σε οτιδήποτε χρειάζεται εδώ η 
Ομογένεια. Θέλω να τον ευχαριστήσω επίσης διότι φέρνει αυτή την αίσθηση της 
ενότητας του Ελληνισμού που δεν τον χωρίζει ο Ατλαντικός, ούτε κανένας Ατλαντικός,
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αλλά είναι ένα ενιαίο στοιχείο το οποίο ζει και θα ζει. Και ακόμη θέλω να τον 
ευχαριστήσω για την απλή ανθρώπινη παρουσία του.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ευχαριστώ πολύ Σεβασμιότατε. Με πολύ ωραία λόγια 
περιγράφετε την αποστολή μας. Και βέβαια, το έργο μας εξαρτάται και από τη δική σας 
βοήθεια και από τη συνεργασία μας, η οποία είναι πολύ καλή.

ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ: Ευχόμεθα καλή συνέχεια στο έργο σας. Ο κ. Πρωθυπουργός είναι 
εδώ σε μια σημαντικότατη αποστολή, μοναδική, τη Σύνοδο της Χιλιετίας των Ηνωμένων 
Εθνών, αγωνιζόμενος για θέματα εθνικά και υπερεθνικά. Σας ευχόμεθα κάθε επιτυχία και 
σας παρακαλούμε να μας επισκέπτεσθε.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ασφαλώς και θα έρχομαι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συζητήθηκε το θέμα των ταυτοτήτων;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Τα θέματα των ταυτοτήτων δεν είναι θέματα της περιοχής, της 
Ομογένειας. Αυτό είναι ένα θέμα της πολιτείας που το έχουμε απαντήσει στην Ελλάδα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συζητήσατε καθόλου το ενδεχόμενο αποστολής Ελλήνων 
εκπαιδευτικών στις ΗΠΑ;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Συζητήσαμε τα θέματα εκείνα και η κα Λαϊου, η Υφυπουργός η 
οποία είναι αρμόδια για τον Ελληνισμό, έχει συζητήσει με τον Σεβασμιότατο τα θέματα 
τα οποία πρέπει να κοιτάξουμε για να συνδράμουμε στην ανάπτυξη του Ελληνισμού. Άρα 
και τους καθηγητές, άρα και τα σχολεία, άρα και τι προσπάθεια πρέπει να κάνουμε, που 
να αποβλέπει στην περαιτέρω ανάπτυξή του.

Σας ευχαριστώ.
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